

# 全球第二！印度疫情要失控？ 最糟糕的还未到来……

2020年9月7日  
22:35

来源：中新网微信公众号

单日新增超9万！  
连续40天日增超5万！  
连续5天单日死亡超1000！

当全球大多数国家已成功摆脱疫情峰值之际，印度却在刷新着一项项疫情纪录。

当地时间9月7日，印度新冠病例超过420万，超越巴西，成为全球确诊病例第二多的国家。

印度疫情似乎进入失控阶段，有专家认为，未来6周内，这个南亚大国将会超越确诊620多万的美国，在新冠疫情榜上升为全球第一。

然而，在疫情“排山倒海”般袭来时，印度却还面临着医疗资源持续短缺，失业率不断攀升等多重打击，目前“还没有看到隧道尽头的光”。

**确诊420万！全球第二！**

**印度深陷疫情泥潭，罪魁祸首是什么？**

印度卫生部7日通报，该国新增90802例新冠肺炎确诊病例，累计确诊超过420万，达4204613例。

在连续两日新增确诊超9万的激增趋势下，印度7日超过巴西，成为全球新冠确诊病例第二多的国家，仅次于美国。



资料图：当地时间2020年7月21日，印度孟买，一名非政府组织的卫生工作志愿者穿着防护衣，戴着装有热扫描传感器的智能头盔在居民区挨户查看居民体温。

这已经是印度连续40天日增确诊超过5万例。

早在8月29日，印度的单日新增病例数，就已经首次超过美国和巴西的最高纪录。在之后的时间里，该国的单日新增病例数又屡现新高。

当大多数国家疫情趋缓逐步重启经济时，印度为何在疫情肆虐的泥潭中越陷越深、一发不可收拾？

印度专家认为，过早解封重启和民众未严格遵守防疫措施，在客观上造成了疫情加速蔓延。

早在疫情初期，印度政府在4月和5月采取了较严格的“封锁”举措，在一定程度上延缓了疫情恶化。但迫于经济压力，印度自6月初解除“封锁”措施，国内疫情便开始快速发展。

即使疫情未见好转的迹象，但为恢复经济，印度仍按照原计划，于9月开始执行第4阶段解封措施。

就在印度确诊病

例成为全球第二的这一天，该国地铁在关闭数月后首次被允许运行。从9月21日起，印度还将允许在热点地区以外的体育、娱乐、文化和宗教集会活动。

另一方面，新冠病毒大流行让印度低收入人群的生活愈发艰难，这些人也很难配合各种防疫措施。

医生Sunil Minj领导的团队最近在德里的贫民窟、市场和建筑工地，每天对将近400人进行测试。他表示：“随着(封锁的放松)，工人们回来了，他们无意中携带了新冠病毒。”但很多人因为害怕被隔离14天而失去生计，并不愿接受检测。

**增加100万病例仅用13天**

**印度确诊病例6周内或超美国**

印度单日新增确诊病例数在过去近一个月里一直保持全球第一。

该国的确诊病例数从8月23日突破300万

例，到9月5日突破400万例仅用时13天，较上一个100万例所用的16天再度缩短，疫情蔓延仍在持续加快。

印度医疗协会前负责人阿戈瓦尔8月底接受印度媒体采访时表示，如果按照目前的趋势继续发展下去，6周之内印度将超过美国，成为全球疫情最严重的国家。

在印度人口最多的北方邦，激增的病例导致医院床位和其他卫生基础设施短缺。

护士普拉喀什最近被确诊感染新冠病毒。但她所工作的医院病房暂时没有床位。她不得不在等了24个多小时后，才被分配到一个病床；而当记者杜比感到不适时，他的朋友们打电话叫救护车。当两个小时杜比被送往医院时，他已经去世了。

**连续5天新增死亡逾1000**

**从城市蔓延到农村，疫情要失控？**

另外值得注意的是，印度已连续五天单日新增死亡病例超过1000人。

疫情以来，已有7万多印度人因新冠死亡。这些被新冠病毒夺走生命的患者，既有政坛官员，也有普通百姓。每个逝去的生命背后，都有一个悲伤的故事。

两个多月前，52岁的巴瓦拉尔·苏贾尼在班加罗尔一家医院的门口前，咽下了最后一口气。

他患病后曾被多家医院拒之门外，就医经历可谓十分坎坷。巴瓦拉尔的小儿子维克拉姆透露，他们一家曾“走访了18家医院，给32家医院打了电话，在城市里来回奔波了大约120公里”。

这位患者在城市的遭遇令人同情，但在广大的农村，疫情正以更大的破坏力肆虐。

分析称，自7月份开始，印度疫情发展呈两个特点：一是全国确诊病例总数加速增长，二就是中小城市和农村地区疫情高速蔓延。

彭博社认为，正如所担心的那样，现在新冠病毒很可能已从印度城市地区转移到了广阔而人口密集的农村腹地。

《印度快报》发文称，印度的疫情似乎已进入可怕的失控阶段。科学家承认，对于印度目前的疫情，即使政府干预也不太可能对新增病例的速度，产生任何实质性影响。

他们指出，发现更多病例的主要原因之一是检测了更多样本。人们可能在更早的时候已被感染，只是未能像现在这样被检测到。

然而，面对似乎要失控的疫情，印度民众也开始出现“行为疲劳”。在疫情最严重的马哈拉施特拉邦，医生们表示，戴口罩和洗手等措施目前基本上已被放弃，但是“最糟糕的情况还没有到来”。